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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA 
ESCOLA DE EDUCAÇÃO, REALIZADA NO DIA 25 DE 
MAIO DE 2020.

No dia vinte e cinco de maio do ano de dois mil  e vinte,  às quinze horas, realizou-se a 

reunião  ducentésima  vigésima quinta  do  Colegiado  da  Escola  de  Educação,  através  da 

plataforma virtual do Google, Google Meet. Estiveram presentes os seguintes professores: 

Adriana Bruno, Adrianne Ogêda Guedes, Aliny Lamoglia de Carvalho, Ana Cristina Prado 

de  Oliveira, Andréa  Martello,  Andréa  Rosana  Fetzner,  Andrea  Thees  Messer,  Antonia 

Barbosa Píncano, Bruno Adriano Rodrigues da Silva, Cláudia Andrade, Cláudia de Oliveira 

Fernandes, Diego da Silva Vargas, Diógenes Pinheiro, Eliane Ribeiro Andrade, Elisângela da 

Silva Bernardo, Etiene Silva de Abreu, Henrique Dias Gomes de Nazareth, Jane Santos da 

Silva, José Damiro de Moraes, Leila Lopes de Medeiros, Lúcia Maria de Freitas Perez, Luiz 

Carlos de Souza, Marcela Afonso Fernandez, Marco Aurélio Corrêa Martins, Maria Fernanda 

Rezende Nunes,  Mônica Peregrino,  Nailda  Marinho da Costa,  Priscilla  Menezes  de Faria, 

Raquel Capucho Colacique,  Ricardo Salztrager,  Rosimeri da Silva Pereira, Tiago Baptista 

dos Santos;  Técnicas em Assuntos Educacionais:  Hérica Aguiar do Nascimento e Anelize 

Reynozo;  Técnicos  em Assuntos  Administrativos:  Eduardo Blondet  e  Juliane  Oliveira  da 

Costa Silva; e a discente Jéssica Lene da Silva Santos (20181351048). Após cumprimentar a 

todos,  o Professor  José Damiro de Moraes,  Diretor  da Escola  de Educação,  deu início  à 

reunião.  Expediente, Informes: O Professor  José Damiro informou que já se reuniu com 

coordenadores  e  chefias  com  vistas  a  ações  unificadas  com  a  Escola,  neste  momento. 

Também sinalizou que, a partir de reunião com os técnicos administrativos e de assuntos 

educacionais,  ficou  definido  o  envio  semanal  de  e-mail  contendo  informações  sobre  as 

atividades da Escola, além da contínua atualização do site e demais canais de comunicação. 

Acrescentou  que  a  Escola  tem  feito  um  levantamento  da  situação  dos  estudantes  neste 

período por meio de um questionário, cujas respostas recebidas já estão sendo analisadas. A 

Professora Jane Santos complementou que esse questionário foi amplamente divulgado e 

que acabou servindo de referência para outras Escolas e para a própria Reitoria. A Professora 

Andréa Martello destacou a importância de reforçar junto aos estudantes que, embora haja 

uma ampla discussão sobre possibilidades de ensino remoto, trata-se de um curso presencial. 

A discente Jéssica Santos parabenizou a iniciativa do formulário e sinalizou a necessidade de 

considerar  os  estudantes  que não tem acesso mínimo ao meio  digital.  A estudante  ainda 

divulgou a campanha de assistência  aos alunos promovida pelo DCE. A Professora  Ana 

Cristina destacou a diferença existente entre os questionários destinados aos docentes e os 

enviados  aos  discentes.  Complementou,  ainda,  que  o  Departamento  de  Fundamentos  da 

Educação (DFE) está promovendo atividades remotas de extensão/técnico-científica e que 

será  encaminhada  a  relação  para  a  Escola  com  vistas  à  divulgação.  A  docente  Maria 

Fernanda informou sobre as atividades também de extensão/acadêmicas e com cunho não 

obrigatório,  promovidas  pelo  Departamento  de  Didática  (DID),  que  serão  enviadas  para 

divulgação na página da Escola, e fez uma introdução sobre o documento elaborado pelos 

professores do departamento sobre Ensino a distância e Atividades remotas, cujo objetivo é 

fomentar  a  discussão.  Ordem do dia: 1.1 Documento da Escola de Educação sobre a 

Atividade Remota e Educação a Distância  escrita  pelos  professores:  Adriana Rocha 

Bruno,  Celso  Sanches,  Claudia  Miranda,  Leonardo  Castro,  Rachel  Colacique.  O 

Professor José Damiro de Moraes pontuou que o documento tem um caráter norteador para 

discussões sobre o tema, e foi resultante de uma necessidade observada a partir da reunião 

com o grupo de Gestão. Destacou ainda a importância da construção do posicionamento da 
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Escola  de  Educação  sobre  o  tema,  a  fim  de,  inclusive,  balizar  nossa  participação  nas 

discussões da instituição, tais como na representação no Grupo de Trabalho da Unirio para 

discutir sobre as atividades no período de Pandemia. Uma vez que foi enviado a todos, o 

professor abriu para discussão. Os docentes concordaram da importância do documento para 

a definição/entendimento desses conceitos, bem como para o princípio da discussão sobre o 

tema.  O  Professor  José  Damiro sugeriu  a  promoção  de  um  fórum  com  fins  de 

aprofundamento no assunto. Os presentes concordaram com a criação deste fórum a se iniciar 

no dia três de junho às quinze horas, tomando por base o documento em questão. Ainda ficou 

definida a necessidade do estabelecimento de uma comissão para sistematizar as informações 

a serem geradas neste fórum.  2 Indicação de dois titulares a fim de serem indicados a 

compor o GT.  O Professor  José Damiro  esclareceu que o Centro de  Ciências  Humanas 

(CCH) irá indicar 6 titulares e 6 suplentes para comporem os Grupos de Trabalho  junto à 

Reitoria  para  discutirem  um  plano  de  continuidade  das  atividades  acadêmicas  e 

administrativas da universidade.  Assim, propôs que a Escola de Educação indicasse,  pelo 

menos,  dois  representantes  e  abriu  para  discussão.  Foram  indicadas  as  professoras  Jane 

Santos da Silva,  Rita  Maria Manso de Barros (suplente),  Adriana Bruno, Andréa Rosana 

Fetzner  (suplente),  Rosimeri  da  Silva  Pereira,  Raquel  Capucho  Colacique (suplente). 

Aprovado pelos presentes.  Nada mais havendo a registrar,  o professor  José Damiro de 

Moraes, diretor da Escola de Educação, agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião 

às  dezessete  horas  e  dez  minutos,  sendo lavrada  e  digitada  a  presente  ata  que,  após  ser 

submetida à aprovação do Colegiado da Escola, será por ele assinada e arquivada.
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NOTA DA EE: A presente Ata foi aprovada na 229ª SESSÃO
ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA ESCOLA DE EDUCAÇÃO, 
realizado em 19 de janeiro de 2021, sem alterações.




